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ORGANIZARE 
 

Sesiunea Internațională de Comunicări Științifice Studențești 

„Donaris 2021” se organizează on line, pe platforma Microsoft 

Teams 

 
Secretarii comisiilor vor crea grupuri distincte pentru 
fiecare secțiune.  
 
 
PROGRAM  
 

14 mai, 2021 

 
ȘTIINȚE JURIDICE 
 

10.00 – 10.10  Deschiderea oficială a sesiunii 

10.10 – 12.00  Susținerea lucrărilor 

12.00 – 12.30   Pauză  

12.30 – 13.00   Concluzii finale 

 

ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ ȘI STUDII 
REGIONALE 
 

10.00 – 10.10  Deschiderea oficială a sesiunii 

10.10 – 12.00  Susținerea lucrărilor 

12.00 – 12.30   Pauză  

12.30 – 13.00   Concluzii finale 
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JUSTIȚIE ȘI GUVERNANȚĂ ÎN STATUL DE 
DREPT 
Secțiune specială pentru studenții programelor de master 

 

14.00 – 14.10  Deschiderea oficială a sesiunii 

14.10 – 16.00  Susținerea lucrărilor 

16.00 – 16.30   Pauză  

16.30 – 17.00   Concluzii finale 
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FENOMENUL CRIMINALITĂȚII ÎN SERIE              

Crăciun Alexandru1 

Coordonator: Lector dr. Adriana Iuliana Stancu   

Crima în serie reprezintă uciderea de victime separate în timp, de la zile 

la săptămâni sau chiar ani, între ele. Criminalii în serie au fost descriși ca 

inteligenti, fermecatori, încântatori și, îngeneral, aratoși. Ei sunt 

indivizi mobili, capabili să călătoreasca kilometri întregi în căutarea 
victimei „potrivite", care să fie vulnerabilă și ușor de controlat. Criminalii în 

serie sunt  buni manipulatori, deseori în stare sa „vorbească" victimelor, 

mai ales pe terenul lor, pe „zona de confort"unde îsi le și pot controla. De 

multe ori folosesc un truc ca să ramână singuri cu victimele lor, își 

perfectioneaza continuu acest truc si au o iscusință stranie în recunoașterea 

potențialelor victime". Mulți criminali în serie au o fascinație pentru 

procedurile poliției: unii chiar au lucrat ca ofițeri de poliție și își folosesc 

această experiență ca să nu fie identificați. Prin urmare criminalitatea în 

serie reprezintă un serios pericol al societații, autoritățile competente 

trebuind să depună toate eforturile pentru a-i captura. 

Cuvinte-cheie: criminanitate în serie, psihopat, victimă 

NOI TENDINȚE ÎN EVOLUȚIA CRIMINALITĂȚII ORGANIZATE 

                            Forțea Costinela2 

Coordonator: Lector dr. Adriana Iuliana Stancu 

De-a lungul timpului au existat și continuă să existe forme diferite de 

manifestare ale criminalității organizate, în funcție de zona geografică, 

cultura populației sau nivelul de dezvoltare al țărilor. În toate organizațiile 

de criminalitate organizată se remarcă organizarea de tip piramidal, 

loialitatea membrilor și mai ales nedivulgarea datelor din interiorul 

organizației. Lupta pentru combaterea crmei organizate este relizată de 

insttuțiile publice, organele specializate și chiar de către cetățeni, care 

terebuie sa fie informați în ceea ce privește acest fenomen negativ, care 

afectează societatea noastră. 

Cuvinte-cheie: criminalitate organizată, trafic de droguri, trafic de 

persoane, infracțiuni 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul II, alexandruc99@mail.ru 
2 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Drept, anul II, costinela.fortea@yahoo.com 
 

mailto:costinela.fortea@yahoo.com


 

 

 
GALAŢI  14 mai 2021 

      DREPT ȘI RELIGIE 

Ghinieș Oana-Gabriela1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic 

Dreptul natural este înscris în legea firii. În această lucrare dorim să 

analizăm conceptele de drept și religie, precum și legătura dintre cele două. 

Dreptul nu este un fenomen de sine stătător, el variind în raport cu 

dezvoltarea societății, cu gradul de civilizație al acesteia și împreună cu 

celelalte științe sociale. Lucrarea de față ne poate da un răspuns la o 

întrebare ce mulți doresc a găsi rezolvare: ,,Ce legătură au dreptul și 

religia?’’. De-a lungul timpului, între drept și religie, două dintre marile 

forțe ale lumii, a existat un legământ inevitabil și indisolubil. Ambele 

concepte au la bază necesitatea existenței unor reguli, a unor norme care să 

reglementeze conduita omului în societate. Normele religioase și normele 

juridice au fost la început identice, însă, odată cu trecerea timpului, ele s-au 

diferențiat, însă nu totalmente. Se spune că popoarele vechi, babilonienii, 

egiptenii, romanii, nu făceau distincție între drept și morală. Metoda de 

cercetare folosită este analiza studiilor de specialitate, iar rezultatul așteptat 

al acestei lucrări este înțelegerea legăturii dintre drept și religie, originile 

sale și cum sunt cele două văzute în zilele noastre. Deși astăzi nu mai există 

aproape niciun raport între cele două concepte, totuși s-a păstrat o legătură 

latentă prin substratul lor mistic.  

 

Cuvinte-cheie: drept, religie, legătură, evoluție 

 

 

 

 

 

 

 

 
1Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul I, oana.ghinies@yahoo.com 
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PREZUMȚIA DE NEVINOVĂȚIE ÎN PROCESUL PENAL 

Martin Liviu-Ionuț1 

Coordonator: Lect. dr. Monica Buzea 

Prezumția de nevinovăție reprezintă o situație reglementată atât de Codul de 

Procedură Penală cât și de Carta Europeană a Drepturilor Omului. În caz 

concret, aceasta privește statutul unei persoane care ajunge în fața instanței 

ca prezumtiv autor al unei infracțiuni. De această prezumție, se bucură, în 

tot cursul procesului penal, orice persoană, indiferent de gravitatea faptei; 

aceasta încetează în momentul pronunțării unei hotărâri judecătorești 

definitive care să stabilească vinovăția celui acuzat. Pe tot parcursul 

procesului penal, inculpatului trebuie să i se respecte drepturile, dreptul la 

un proces echitabil, dreptul la apărare corespunzătoare și dreptul de a se 

bucura de prezumția de nevinovăție. Încălcarea acestor drepturi a fost de 

multe ori în atenția C.E.D.O., aceste lucruri fiind sancționate conform 

drepturilor restrânse abuziv. Existența acestor mijloace de protecție a 

drepturilor cetățenilor împotriva abuzurilor justiției, reprezintă un element 

constitutiv al regimului democratic, fără de care, aceste valori nu pot exista. 

Cuvinte-cheie: proces, prezumție, drepturi, infracțiune, penal. 

SEPARAȚIA PUTERILOR ÎN STAT. ASPECTE CONTEMPORANE 

Munteanu Eduard2 

Coordonator: Conf. univ. dr. Mădălina-Elena Mihăilescu 

Regimurile din fostul bloc comunist au fost răsturnate în 1989. Romania a 

fost singura țară unde trecerea de la regimul totalitarist la democrație a fost 

făcută prin violență și fostul conducător executat. Statul român este unul din 

puținele state unde principiul separației puterilor în stat este precizat explicit 

în legea fundamentală. Deși au trecut mai bine de 31 de ani de la revolutia 

din decembrie 1989, este, poate, prea devreme să considerăm că sunt 

întrunite toate criteriile pentru a  caracteriza  regimul politic din Romania ca 

fiind o democrație tradițională. Lucrarea aduce în discuție aspecte 

contemporane ale aplicării acestui principiu clasic, făra a uita că, în anii 90’ 

ne-a fost promisă o democrație originală.  

Cuvinte-cheie: separație, putere, Constituția, Curtea 

 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Drept, anul III, Liviu_ionutz12@yahoo.com 
2 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul I, edi_munteanu@yahoo.com 

mailto:Liviu_ionutz12@yahoo.com
mailto:edi_munteanu@yahoo.com
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DREPTUL ȘI ARGUMENTAREA LOGICĂ 

Nechita Mădălina1 

Coordonator: Conf. univ. dr. Andreea Elena Matic 

În prezenta lucrare mi-am propus să abordez raportul dintre drept și logică, 

cu scopul de a-l analiza și de a evidenția respectiva legătura dintre cele 

două. Un prim obiectiv al acestui studiu este de a trata atât noțiunea de 

drept, cât și de logică, reflectând asupra limbajului dreptului, principiilor 

logice și infrastructurii raționamentului juridic. În zilele noastre întâlnim 

frecvent situații în care pot fi auzite atenționări sau apostrofări de 

genul: ,,Ce spui tu, nu are nici o logică!’’, „Explicațiile/ argumentele tale 

sunt lipsite de logică!’’, „Ai un comportament total „ilogic!’’. Astfel că, al 

doilea scop al acestei teme este reprezentat de concordanța  dintre drept și 

logică. Totodată, cuprinzând și controversele privind rolul logicii în 

domeniul dreptului, părerile despre natura logicii în domeniul dreptului și 

observațiile referitoare la relevanța logicii simbolice în slujba dreptului. 

Metoda folosită este studiul literaturii de specialitate, prin compararea mai 

multor concept, cu rolul evidențierii legăturii dintre ele și validării 

raționamentului. Concluzia referatului este că, logica juridică nu are doar 

rolul de a dezvălui soluţiile juridice, ci şi pe cel de a le motiva. Prin 

intermediul unor mecanisme logice este conturată calea care a dus de la 

premise la concluzie, formulându-se astfel motivarea sentinţei prin crearea 

propriilor metode de raționament, deseori sub numele de ,,argumente’’. 

Cuvinte cheie: drept, logică, raționament juridic, argumente 

  
 

  
 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos’’ din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul 1, nechitamadalina44@gmail.com  

mailto:nechitamadalina44@gmail.com
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CONȚINUTUL ȘI SUBIECTELE DREPTULUI  

DE PROPRIETATE PRIVATĂ 

Scripnic Cristina1 

Coordonator: Lector. univ. dr. Mirela Costache 

Dintre toate drepturile reale principale, cel mai important și complet în ceea 

ce privește atributele pe care le conferă titularilor săi, este dreptul de 

proprietate privată. Elementele definitorii ale acestui drept rezultă atât din 

atributele care stau la baza sa, cât şi din modul de exercitare a acestor 

atribute. În ceea ce priveşte prerogativele, dreptul de proprietate cuprinde în 

conţinutul său dreptul de posesie, dreptul de folosinţă şi dreptul de 

dispoziţie. Prin studiul de față  se urmărește ca abordarea proprietății să se 

realizeze ca o exprimare a unuia dintre drepturile fundamentale ale 

persoanei, din perspectiva titularilor și a conținutului acestui drept. 

Examinarea teoretică a acestei probleme, evoluția și dezvoltarea dreptului 

de proprietate privată sunt utile pentru a înțelege diversele sisteme 

constituționale existente în trecut pentru a se putea aprecia în ce măsură a 

evoluat până în prezent ocrotirea și garantarea acestui drept.  Elaborarea 

lucrării s-a conturat pe aplicarea următoarelor metode analitice: metoda 

analizei istorice, metoda analizei logice, metoda analizei comparative, 

metoda analizei sistemice. Baza juridico-doctrinară a investigației este 

fundamentată pe lucrările de valoare ale doctrinarilor români care au studiat 

nemijlocit instituția dreptului de proprietate privată sub toate aspectele 

acestuia. 

Cuvinte-cheie: persoana fizică, persoană juridică, drept de proprietate 

privată, prerogative, drept fundamental 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Drept, anul IV, cristina.scripnic98@gmail.com 
 

mailto:cristina.scripnic98@gmail.com
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 REGIMUL JURIDIC AL ÎNSCRIERII DREPTURILOR REALE ÎN 

CARTEA FUNCIARĂ 

Sorici Maria1 

Coordonator : Lect.univ.dr. Mirela Costache 

Prin publicitate imobiliară se înţelege totalitatea mijloacelor juridice 

stabilite de lege, prin care se determină situaţia juridică şi materială a 

imobilelor, în mod public, prin registre special ţinute de autorităţi, cu scopul 

de  a proteja interesele titularilor drepturilor reale imobiliare şi a celor legate 

de circulaţia lor în condiţiile legii. Prin prezenta analiză se vor scoate în 

evidență modalitățile în care autorităţile administrative ale statului țin 

evidenţa tranzacţiilor imobiliare, interesul statului fiind bazat pe elementul 

economic, în sensul colectării taxelor şi impozitelor stabilite de lege, dar şi 

pentru a urmări nivelul de dezvoltare economică a societăţii. Cărţile 

funciare sunt întocmite şi numerotate prin raportare la localităţi, orice 

persoană interesată având posibilitatea să cunoască în orice moment situaţia 

juridică a imobilului. Drepturile reale care pot fi înscrise în cartea funciară 

se numesc drepturi tabulare, iar înscrierile privitoare la drepurile tabulare 

alcătuiesc starea tabulară a imobilului. 

Cuvinte-cheie: carte funciară, înscriere, intabulare, bun imobil, drept 

tabular 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul IV, maria.sorici@mail.ru 
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SOFISMELE ÎN ARGUMENTAREA JURIDICĂ 

Stoian Alexandra1 

Coordonator: Conf. univ. dr. Andreea Elena Matic 

În prezenta comunicare mi-am propus să prezint sofismele care apar în 

argumentarea juridică și să realizez o analiză a acestora. Un prim obiectiv al 

acestei lucrări este clasificarea și delimitarea erorilor din demonstrații și 

argumentări în diferite clase. Acestea vor consta în exemplificarea lor și 

demonstrarea faptului că gândirea logică impune demonstrarea adevărului 

sau falsităților tuturor propozițiilor. Al doilea scop al acestei teme este 

expunerea consecinței unei erori intr-o simplă argumentare sau 

demonstrație, cele mai multe erori sunt cele de cunoaștere care prezintă 

identificarea greșită a raporturilor cauzale. O eroare într-un discus juridic 

influențează modul în care putem schimba viziunea speech-ului asupra 

publicului, susținerea acestuia fiind una mult mai persuasivă, retorica și 

logica fiind un liant care ajută la procesarea informațiilor. Concluzia 

referatului este că un sofism (o eroare într-o argumentare juridică) poate fi 

privit și în ansamblu, nu doar ca o greșeală sau un lucru negativ într-un 

discurs dar și ca o exemplificare a distorsionării informației printr-o eroare. 

Cuvinte-cheie: sofism, eroare, argumentarea juridică, clasificarea 

sofismelor 

 

  

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul I, alle.helga@yahoo.com  

mailto:alle.helga@yahoo.com
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IMPORTANȚA GÂNDIRII LOGICE ÎN APLICAREA LEGII 

Șchiopu Diana1 

Coordonator: Lector univ. dr. Andreea Elena Matic  

În lucrarea de față mi-am propus  să analizez importanța gândirii logice în 

procesul de aplicare și interpretare al normei juridice. Inițial mă voi referi la 

aspecte generale privind logica, care este una dintre cele mai vechi ştiinţe. 

Ea a luat naştere şi s-a dezvoltat în cadrul filosofiei care, în antichitate, era o 

ştiinţă ce îngloba totalitatea cunoştinţelor despre natură, societate, om și 

gândire. Logica este acea ştiinţă care studiază principiile, regulile, formele 

gândirii raţionale sau abstracte, care asigură corectitudinea gândirii.  Ce 

ține de utilitatea logicii, primul lucru care ne vine în minte este caracterul 

necesar al gândirii logice în vieţile noastre. Toate deciziile pe care le luăm şi 

toate acţiunile noastre au la bază logica gândirii. Scopul logicii este de a 

proba validitatea unor raţionamente, de a elabora legi în conformitate cu 

care un adevăr poate fi derivat din alte adevăruri. În activitatea profesională, 

inclusiv în cea juridică, gândirea trebuie să fie corectă. Logica se mai ocupă 

și de studiul regulilor gândirii corecte, al formelor gândirii abstracte, adică 

al structurilor  raţionale, detaşate atât de conţinutul concret al obiectelor 

gândirii, cât şi de cel al gândurilor subiectului cunoscător. 

Cuvinte-cheie: știința gândirii, logica juridică, lege, limbaj 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați,  Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul I, schiopu.diana02@gmail.com 

mailto:schiopu.diana02@gmail.com
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ADNOTĂRI  DESPRE CIRCUMSTANȚE DIN JURISPRUDENȚA 

PENALĂ 

Vîrlan Florina Ioana1 

Coordonator: Lector univ.dr. Monica Buze 

Articolul are în vedere o incursiune a perspectivelor rezonabile  pe care un 

simplu cititor, să presupunem totuși înrăit din acest punct de vedere, 

devoalează ca fiind anacolutice acele  sintagme pe care un judiciar trebuie 

să le uzeze. Analiza va fi și în detrimentul altor subiecte care fac obiectul 

cercetării de drept penal, și în exortația cărora un student din anul 3 printr- o 

minimă atenție poate reflecta, mai ales din prisma  unei interpretări literare 

la care poate accede și un cititor la care făcusem trimitere anterior, dar care 

din pofida privilegiului iarăși specificat va avea capacitatea ca,  în mod 

argumentat să aducă lămuriri satisfăcătoarea asupra lor.   Se vor avea în 

vedere și noțiuni de drept comparat și  ideologia că doctrina în specia ei are 

putere de lege ferenda: esențială, devotată și niciodată de abjurat.  

Cuvinte-cheie: drept penal, interpretare literară, anacolut 

 

DELINCVENȚA JUVENILĂ CONDIȚIONATĂ DE VIOLENȚA ÎN 

FAMILIE 

Capitan Crina2  

Coordonator: Lector dr. Adriana Stancu 

Societatea contemporană este afectată semnificativ de fenomenul delincvenţei 

juvenile. Astfel încât, prin această lucrare mi-am propus să analizez unul dintre 

principalii factori de risc al acestui fenomen, și anume  violența în familie. Pornind 

de la convingerea că, familia reprezintă nucleul societății, fiind și primul contact al 

copilului cu societatea, constituie un mediu esențial dezvoltării armonioase și 

echilibrate a minorului. Întrucât, de atașamentul și comunicarea în familie, de 

metodele de educare și de supravegherea exercitată de părinți depind aspirațiile 

minorului, delincvența juvenilă devine rezultatul unor raporturi familiale defectuase, 

unde predomină violența, agresivitatea, neglijarea și relele tratamente. În cele din 

urmă, voi specifica faptul că pentru a preveni eficient delincvența juvenilă, este 

necesar mai întâi de toate, implimentarea unor măsuri de combatere a violenței în 

familie, deoarece, copiii în conflict cu familia sunt în conflict cu legea.  

Cuvinte-cheie: delincvență juvenilă,  violență în familie, minor, educație 

  

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Drept și Administrație Publică, 
specializarea Drept, anul III, florinavirlan@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Drept și Administrație Publică, 

specializarea Drept, anul II, crina.capitan@gmail.com  
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APARIȚIA ȘI IMPORTANȚA LOGICII 

Talabă Mădălina-Gabriela1 

Coordonator: Conf. dr. Andreea Elena Matic 

 

În lucarea de față ne propunem să analizăm conceptul de logică și rolul pe 

care îl are aceasta pentru umanitate. Cu toții am auzit de multe ori expresii 

precum: ,,gândirea ta nu are nicio logică”, ,,ceea ce spui este total ilogic”, 

,,argumentele tale sunt lipsite de logică”, ,,nu îți înțeleg logica.” Viețile 

noastre se învârt în jurul logicii, toate acțiunile noastre și toate deciziile pe 

care le luăm au la bază logica gândirii... dar ce este logica de fapt? Pornind 

de la această întrebare, lucrarea de față nu numai că ne oferă un răspuns, ci 

ne și expune o mică parte din istoria logicii, ne ajută să înțelegem ce este, 

cum a apărut și la ce folosește. Logica este știința care se ocupă cu studiul 

gândirii și  este una dintre cele mai vechi ramuri ale științei, existența sa 

datând încă din Antichitate. Logica ne învață cum să gândim corect, iar o 

gândire corectă este absolut necesară pentru a putea comunica eficient cu 

semenii noștri. Metoda de cercetare folosită în acest studiu este metoda 

logică, iar modul de culgere al informațiilor este documentarea. Rezultatul 

preconizat al studiului este faptul că, deși logica a apărut cu foarte mult timp 

în urmă, aceasta are și în ziua de azi o importanță deosebită pentru multe 

domenii ale științei, printre care și dreptul. În urma studiului am constatat că 

fără logică nu ne-am putea forma o gândire corectă, nu am putea trage 

concluzii și nu am ști cum să ne argumentăm convingerile. 

Cuvinte cheie: logică, știința gândirii, corectitudine, drept 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați,  Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Drept, anul I, talabamadalinagabriela13@yahoo.com 
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ABANDONUL FAMILIAL, SITUAȚIE JURIDICĂ ȘI 

PERSPECTIVE SOCIALE              

       Militaru Ana-Maria1 

Coordonator:  prof.dr. Gheorghe Ivan 

Lucrarea abordează, din perspectivă doctrinară, conceptul de conviețuire 

socială și respectul pe care trebuie să-l acorde oamenii în legătură cu 

valorile existente în societate, identifică cazurile de încălcare a regulilor de 

conviețuire în mediul familial și normele juridice prin care sunt ocrotite 

aceste valori. Obiectivul studiului este de a analiza reglementarea 

infracțiunii de „abandon de familie” și aspectele comune infracțiunilor care 

privesc conviețuirea socială. Cercetarea efectuată asupra abandonului de 

familie studiază obiectul și subiecții infracțiunii, conținutul constitutiv 

(latura obiectivă și latura subiectivă), precum și modul de sancționare. 

Aprofundarea textului incriminator arată că acest delict constituie o faptă ce 

are o pluralitate de conținuturi alternative care exprimă formele diferite în 

care se poate prezenta, cu gradul de pericol social specific unei infracțiuni, 

încălcarea obligației de întreținere în raporturile dintre membrii familiei. 

Diversitatea modalităților de comitere a acestei infracțiuni are drept efect o 

autonomizare a fiecărui conținut, cu consecințe și soluții personalizate, 

drept pentru care am formulat propuneri de lege ferenda. 

Cuvinte-cheie: conviețuire socială, abandon de familie, sprijin, întreținere, 

infracțiune 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
specializarea Drept, anul II, anna_marria133@yahoo.com  
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PROBLEMATICA INSTITUȚIEI EXTRĂDARII ÎN 

SISTEMUL DE DREPT ROMAN              

           Militaru Ana-Maria1 

Coordonator:  lector dr. Ștefania Mirică 

Lucrarea înfățișează o temă de actualitate, extrădarea - formă de cooperare 

internațională în materie penală – care marchează o schimbare a politicii 

penale după aderarea României la Uniunea Europeană. Cooperarea judiciară 

internațională în scopul reprimării criminalității are în vedere fenomenul 

criminalității transnaționale și procesul de organizare a cooperării în 

domeniul dreptului penal în vederea prevenirii și combaterii unor categorii 

de infracțiuni considerate periculoase pentru întreaga umanitate și pentru 

acordarea de asistență juridică reciprocă în realizarea justiției penale. În 

conținutul lucrării, am analizat instituția extrădării, abordând aspecte care 

conturează regimul juridic al acesteia: definiția, caracterele juridice, natura 

juridică și convențiile de extrădare. Totodată, am evidențiat particularitățile 

celor două dimensiuni ale extrădării: extrădarea activă, solicitată de 

România și extrădarea pasivă (extrădarea din România). În concluzie, am 

subliniat importanța și rolul instituției extrădării în prevenirea și reprimarea 

fenomenului infracțional, precum și pentru administrarea în bune condiții a 

justiției penale. 

Cuvinte-cheie: suveranitate, extrădare, tratat, convenție, cooperare judiciară 

internațională 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Facultatea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi Politice, 
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ADOPȚIA – IMPLICAȚII JURIDICE ȘI MORALE 

                            Forțea Costinela1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic 

Adopţia reprezintă  operaţiunea juridică prin care se creează legătura de 

filiaţie între adoptat şi adoptator, precum şi legături de rudenie între adoptat 

şi rudele adoptatorului. Dincolo de această legătură de filiaţie, adopţia este 

un proces extrem de complex care schimbă definitiv viaţa unei familii şi a 

unui copil. Odată cu adopţia, între familie şi copil se stabilesc legături 

profunde, iar familia îşi asumă responsabilitatea de a oferi cele mai bune 

condiţii copilului adoptat, astfel încât acesta să crească şi să se dezvolte 

armonios din toate punctele de vedere. Am abordat această temă deoarece 

protecția copilului, în general, și protecția lui alternativă prin adopție, în 

special, s-au aflat, în ultimii ani, în preocuparea legiuitorului, dar și a 

diverselor autorități și instituții publice, inclusiv a doctrinarilor din 

domeniu. 

Cuvinte-cheie: adopția, operațiune juridică, protecție, familie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Drept, anul II, costinela.fortea@yahoo.com 
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SCURTE CONSIDERAȚII CU PRIVIRE LA DREPTUL DE 

UZUFRUCT ÎN LEGISLAȚIA CIVILĂ ROMÂNĂ ȘI 

INTERNAȚIONALĂ   

Țăruș Diana1 

Coordonator: lector dr. Mirela Paula Costache 

Lucrarea de față își propune realizarea unei analize comparative a dreptului 

de uzufruct, așa cum este reglementat de dreptul civil român și de dreptul 

internațional, prin conturarea regimului juridic aplicabil uzufructului.  

Pornind de la reliefarea trăsăturilor de origine romană ce au rămas 

neschimbate de-a lungul timpului și evidențierea deosebirilor dintre 

reglementările română și cele  ale reglementărilor altor state, respectiva 

analiza ne-a permis să  apreciem că dreptul de uzufruct își păstrează 

caracterul de drept real principal, dezmembrământ specific doar dreptului de 

proprietate privată. Cu toate că uzufructul este produsul gândirii 

jurisconsulților romani, acesta ocupă o poziție importantă în majoritatea 

legislațiilor contemporane datorită orizontului larg al obiectului său, 

flexibilității modalităților de constituire și paletei largi de prerogative cu 

care este împuternicit uzufructuarul. Analiza scoate la iveală că 

particularitățile identificate din materia uzufructului contemporan, sunt 

strâns legate de realitățile social-economice ce s-au instaurat în fiecare stat.  

Acestea conferă o varietate deosebită manifestării juridice a dreptului de 

uzufruct și îl transformă într-un instrument juridic eficient pentru întregul 

circuit civil al drepturilor reale.  

Cuvinte-cheie: drept de proprietate, dezmembrământ, posesie, folosință, 

obligații 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea ,,Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Drept, anul IV, tarus.diana@gmail.com 
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LEGEA MOZAICĂ ȘI MARELE SINEDRIU 

Ion Gabriel Florinel1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Elena Matic 

Legea mozaică este foarte importantă în Vechiul Testament, astfel că am 

dorit să aflu mai multe despre poporul chemat de Dumnezeu spre sfinţenie. 

Lucrarea de faţă îşi propune să expună tema Dreptului Mozaic în Vechiul 

Testament, concentrându-se asupra Marelui Sinedriu. Lucrare este 

organizată în mai multe capitole, deoarece am dorit să abordez noţiunile 

generale despre formele de organizare şi administrare ale poporului evreu. 

Sun extrem de pasionat de Vechiul Testament, de istoria poporului evreu şi 

de tot ceea ce înseamnă cultura şi tradiţiile evreilor, implicit legea mozaică. 

Prin această lucrare am încercat să expun în prim plan viața și cursul istoriei 

poporului evreu, însă totodată aș putea spune că mi-am dezvoltat simțul 

cunoașterii în aprofundarea adâncă a fiecărui pasaj. Înainte de primirea 

Legii, societatea israelită se conducea după obiceiul pământului, dar odată 

cu primiea cărţii legământului de la Dumnezeu, prin Moise, societatea a 

putut să evolueze. Lucrarea prezentată m-a ajutat să înţeleg cum funcţiona şi 

cum funcţionează societatea din timpul lui Moise şi până în zilele noastre. 

În urma cercetărilor pe care le-am făcut la Biblioteca Arhiepiscopiei Dunării 

de Jos, la Biblioteca Comunităţii Evreieşti din Brăila, dar şi din alte surse, 

profesori şi colegi, am putut să descopăr frumuseţea Vechiului Testament și 

a dreptului mozaic.  

Cuvinte-cheie: Sinedriu, judecători, procese, drept civil, drept penal 
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ŞEFUL DE STAT ÎN ROMÂNIA – EVOLUŢIA INSTITUŢIEI 

                      Şişu Renata Teodora 

Cordonator: conf. dr. Mădălina-Elena Mihăilescu  

În prezenta comunicare mi-am propus să prezint evoluţia şefului statului în 

statul român. Consider că este o temă complexă, plină de dinamism care 

poate stârni foarte uşor interesul cititorului. În primă fază voi defini 

noţiunea de ,,şef de stat,, , iar mai apoi voi aborda un prim subiect  în 

legătură cu tema principală care va sublinia rolul şi funcţiile Preşedintelui 

României. Ulterior voi descrie în amănunt atribuţiile Preşedintelui în 

raporturile cu Parlamentul, Guvernul, dar şi atribuţiile acestuia în domeniul 

securităţii naţionale, respectiv în situaţii excepţionale. Nu în cele din urmă, 

voi îmbunătăţi lucrarea cu explicarea şi exemplificarea răspunderii politice, 

dar şi penale a Preşedintelui. Răspunderea penală este prevăzută în art. 96 

din Constituţie. Tot aici voi expune idei despre faza politică, dar şi cea 

judiciară sau tehnico-juridică. În concluzie, reacţiile juriştilor la toate aceste 

evoluţii ale instituţiei au fost, prioritar, normativ-prospective, drept urmare, 

producţia ştiinţifică în materie s-a reflectat adesea într-o serie de proiecte şi 

propuneri de reformă constituţională. 

Cuvinte-cheie: statul român, preşedinte, Constituţie, rolul, atribuţiile, 

instituţie 
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Secțiunea ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ ȘI STUDII 
REGIONALE 
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REFLECTAREA DECIZIILOR PUBLICE ÎN RESPECTAREA 

EGALITĂȚII DE GEN ÎN ROMÂNIA              
       Ciorbă Alexandru1, 

Coordonator conf. dr. Mădălina Mihăilescu 

În această lucrare eu am abordat apartenența genului feminin pe plan politic 

în contextul adoptării deciziilor publice contemporane, cât pe plan mondial, 

atât și pe plan național. Am început studiul prin generalizarea noțiunii de 

decizie publică și enumerarea tipologiilor acesteia. Următorul pas a fost 

cercetarea apartenenței femeii în politica mondială , in aceasta etapa 

încercând sa analizez cauzele care au determinat neaprecierea femeii în 

politică, și importanța implementării egalității de gen în procesul decizional. 

La sfârșitul acestui studiu am consultat cadrul legislativ român pe planul 

egalității de gen si reflectarea lui in procesul decizional si am încercat sa 

conturez șansele reale de cooptare si evidențiere a rolului persoanelor de sex 

feminin în societate , în general, și politică,  în special. Articolul propune o 

discuție asupra combaterii discriminării pe plan politic și implementarea 

unei legislații cu suport pe planul egalității de drepturi. 

Cuvinte-cheie: proces decizional, discriminare, egalitate, femeie 

 
REGIMURI DE ORGANIZARE ADMINISTRATIVĂ ÎN ROMÂNIA 

– EVOLUȚIE 

Ciorbă Alexandru, 

Coordonator: lector dr. Cristina Pătrașcu 

Procesul de schimbare de regim în stat a influențat enorm organizarea 

administrativ-teritorială română pe decursul a câteva secole. Scopul acestei 

lucrări este de cercetare a fiecărei perioade de schimb de regim politic și 

influența acestuia asupra modului de organizare administrativ-teritorială. 

Influența străină a jucat un rol important în schimbările politice, care la 

rândul lor au avut un efect drastic asupra organizării statului. Articolul 

prezintă câteva concluzii asupra fiecărei perioade de evoluție politic-

administrativă și contextul acestora. În urma acestei cercetări eu urmăresc 

să generalizez o discuție privind cauzele și consecințele acestor modificări 

rapide și cum ar putea fi evitate acestea. Rezultatele ne sugerează că 

evoluția din punct de vedere a reformelor administrativ-teritoriale a fost cel 

mai des din cauza voinței politice sau intereselor geopolitice. 

Cuvinte-cheie: organizare administrativ-teritorială, evoluție, regim politic 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați,  Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Administrație Publică, anul III, aciorba11@gmail.com 
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LOTERIA, UN RĂU NECESAR? 

Constantin Andreea Laura1 

Coordonator: lect. dr. Valentina Cornea 

Loteria Română este una dintre instituțiile cu tradiție ale societății românești 

ce desfașoară activitate de interes public în domeniul jocurilor de noroc și 

realizează cadrul organizat pentru satisfacerea cererii naturale de joc în 

rândul populației, având drept scop crearea fondurilor necesare finanțării 

obiectivelor de interes public național. În această lucrare sunt analizate 

avantajele și dezavantajele unei instituții precum Loteria Națională, 

implicarea socială cât și necesitatea și evoluția acesteia. În aceeași măsură 

atrag atenția asupra unor aspecte ale dependenţei de jocuri, în general: 

definirea   acestei   tulburări,   caracteristicile   emoţionale   şi   

comportamentale   ale   persoanelor diagnosticate cu forma patologică a 

jocului de şansă și consecinţele resimţite de jucători şi familiile lor. 

Cuvinte-cheie: loterie, implicare socială, evoluție, necessitate, dependență 

 

DISCURSUL BICAMERALISMULUI ȘI UNICAMERALISMULUI 

ÎN ROMÂNIA 

Gociu Diana Elena2 

coordonator: lect. dr. Valentina Cornea 

Parlamentele sunt organisme legislative, importante în sistemul politic al 

oricărui stat și sunt constituite de obicei din două camere (bicameral) sau o 

singură cameră (unicameral). Parlamentul României  îmbracă prima formă, 

fiind alcătuit din Senat și Camera Deputaților. În ultimii ani au existat 

numeroase discuții privind argumentele pro și contra schimbării acestui 

sistem cu varianta unicamerală.  Pentru a decide care este cea eficientă 

formă, este necesar a avea în vedere și problema reprezentării 

națiunii.  Astfel, studiul de față își propune să analizeze toate discursurile 

existente până în prezent privind structura optimă a Parlamentului 

României. 

Cuvinte-cheie: parlament, reprezentare, unicameral, bicameral. 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați,  Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 
specializarea Administrație Publică, anul II, aconstantin58@yahoo.com 
2 Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați,  Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice, 

specializarea Administrație Publică, anul II, dianagociu@yahoo.com 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Parlament
https://ro.wikipedia.org/wiki/Legislativ
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
https://ro.wikipedia.org/wiki/Senatul_Rom%C3%A2niei
https://ro.wikipedia.org/wiki/Camera_Deputa%C8%9Bilor_din_Rom%C3%A2nia
mailto:dianagociu@yahoo.com


 

 

 
GALAŢI  14 mai 2021 

INFLUENȚA PARTIDELOR POLITICE ASUPRA 

STATULUI DE DREPT 

Delian Ana-Maria1 

Coordonator: asist. univ. Gîrneț Ilie 

Fenomenul de stat a apărut ca necesitate de a se asigura pacea. Statul de 

drept presupune ca entitatea „stat” să fie supusă legii pentru a proteja 

drepturile, libertățile și interesele celor guvernați. În statul de drept 

contemporan, partidele politice sunt instituții esențiale ale democrației, 

considerate cele mai vechi și totodată cele mai importante. Putem spune că 

însăși conceptul de democrație este considerat incomplet sau chiar 

inexistent în absența acestora. Partidele politice reprezintă un element activ 

al vieții democratice, democrația manifestându-se eficient, concomitent cu 

apariția și evoluția partidelor. Articolul dat încearcă să trateze procesul 

apariției și dezvoltării partidelor politice, precum și rolul lor în viața 

publică. Rolurile pe care le îndeplinesc și influența pe care o exercită 

partidele, sunt extrem de importante în ceea ce privește organizarea, 

administrarea, funcționarea politicii și societății îndeosebi analizând situația 

din Republica Moldova. Scopul oricărui partid politic este capturarea puterii 

politice într-un stat și atribuirea propriilor valori, convingeri, ideologii 

sistemului existent, prin intermediul unui program de activitate, 

promovându-l ca fiind o alternativă mai bună, manifestându-și în acest mod, 

influența asupra alegătorilor. 

Cuvinte-cheie: partid politic, stat de drept, sistem politic, democrație, partid 

de guvernământ 
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DEZVOLTAREA DURABILA RURALA A REPUBLICII 

MOLDOVA: REALITĂȚI ȘI PROVOCĂRI 

Mihai Nicoleta1  

Coordonator: asist univ. Ilie Gîrneț 

Spațiul rural constituie un domeniu vital pentru Republica Moldova, atât 

pentru dimensiunile lui dar și prin efectele complexe pe care le generează. 

El este principala sursă de materii prime naturale – agricole și neagricole, 

cât și pentru recreere pentru populație. Importantă spațiul rural pentru 

Republica Moldova, mai este determinată și de faptului că cea mai mare 

pondere a populației trăește în mediul rural. Iată de ce, datorită funcției sale 

economice, natural și social, spațiul rural trebuie garantat și dezvoltat pe 

termen lung. Pentru aceasta, este nevoie de a continua elaborarea de noi 

măsuri privind crearea unor fundamente de durată pentru a genera locuri de 

muncă pentru populația rurală. Este bine de menționat faptul că, dezvoltarea 

rurală pentru țara noastră este o prioritate de investiții care mai apoi vor 

dădea roade, astfel se va putea pune în aplicare politici integrate care să 

permită valorificarea potențialului rural, cum ar fi zootehnia, agricultura, 

meșteșugăritul. 

Cuvinte-cheie: dezvoltare rurală, dezvoltare durabilă, dezvoltare regională  

 

 

SĂRĂCIA: DEFINIȚII ȘI TEORII 

Dinu Loredana-Ionela2 

Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

Definirea sărăciei este importantă pentru cunoaşterea diminuării 

fenomenului, a cauzelor şi factorilor care o determină. Autorii români şi 

străini, cât şi organismele internaționale au urmărit să facă o expunere cât 

mai largă asupra conceptului de sărăcie, a factorilor care determină acest 

proces de restrângere sau extindere. Acest articol își propune o explicare 

conceptuală a fenomenului sărăciei. Sunt pezentate diferite viziuni ale 

acestui fenomen și o trecere ăn revistă a principaleleor teorii explicative.  

Cuvinte-cheie: sărăcie, teorii, deprivare relativă  
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GRĂDINILE ZOOLOGICE: A FI SAU A NU FI!              

      Gheorghe Elena-Mihaela 1 

Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

Grădinile zoologice reprezintă principalul contact al tinerelor generații cu 

viața sălbatică, iar posibilitatea de a face o plimbare printr-o pădure exotică 

în miniatură la doar câțiva pași de casă contribuie la cultivarea dragostei 

față de animale și natură. Însă o înțelegere tot mai profundă a nevoii de a 

proteja animalele sălbatice și habitatele acestora, precum și preocupările 

pentru bunăstarea animalelor, au condus la o modificare fundamentală a 

rolului pe care ar trebui să îl joace grădinile zoologice moderne. Prezenta 

lucrare analizează aspecte referitor la finanțarea și gestionarea grădinilor 

zoologice, precum și argumentele pro și contra ale existenței acestora. Pe tot 

globul, există o variație considerabilă a modului în care sunt reglementate 

grădinile zoologice. În unele țări, au fost introduse legi, au fost instituite 

regimuri de inspecție ale grădinii zoologice și s-au adoptat sisteme de 

acordare a licențelor, dar în alte părți, adesea nu există nicio formă de 

legislație de bază privind bunăstarea animalelor. Conceptul de grădină 

zoologică și rolul său în societate au început recent să facă obiectul unor 

dezbateri care transformă profund scopul acestei instituții. Mulți apărători ai 

drepturilor animalelor nu sunt de acord cu luarea vieţuitoarelor din 

sălbăticie şi închiderea lor într-un mediu artificial. Așadar, scopul acestei 

lucrări este de a afla dacă grădinile zoologice reprezintă cel mai bun mod 

prin care se poate preveni dispariția anumitor specii.  

Cuvinte-cheie: grădina zoologică, gestionarea grădinilor zoologice, 

legislație, bunăstarea animalelor, finanțarea grădinilor zoologice 
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PRECIZĂRI ŞI CONSIDERAŢII PRIVIND MUNCA CU TIMP PARŢIAL 

PENTRU SALARIAŢI, PERSONALUL CONTRACTUAL ŞI 

FUNCŢIONARII PUBLICI               

       Russu Olesea1 

Coordonator: conf. dr. Ana Ștefănescu 

Salariații angajați part-time nu mai reprezintă o raritate, sau  excepție în 

România. Astfel, se manifestă o tendință din ce în ce mai crescută a 

încheierii a  acestui tip de contract. Munca cu timp parțial nu este specifică 

doar domeniului privat, aceasta  reprezintă un element de noutate în 

domeniul public, fiind reglementată în 2019,  prin urmare atât funcționarii 

publici, cât  și personalul contractual din domeniul public pot desfășura 

muncă cu timp parțial. La prima vedere lucrurile par a fi clare: întrucât 

munca cu timp parțial  presupune  o durată redusă a timpului de lucru. Însă,  

contractul individual de muncă  cu timp parțial are o reglementare complexă 

și o serie de particularități specifice comparativ cu salariatul cu normă 

întreagă. Lucrarea reprezintă o analiză minuțioasă  și comparativă a 

caracteristicilor muncii cu timp parțial specifice domeniului privat, cât și 

domeniului public, pornind de la prevederile legale din Codul Muncii și 

Codul Administrativ. Rezultatele acestei lucrări, scot  în evidență 

complexitatea  regimului juridic a  muncii cu timp parțial și totodată oferă 

posibilitatea de a însuși cu ușurință similitudinile și trăsăturile specifice   ale 

muncii cu timp parțial din domeniul privat și domeniul public. 

Cuvinte-cheie: muncă cu timp parțial, domeniu public, domeniul privat, 

salariat, personal contractual, functionar public 
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PROBLEME ACTUALE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE  

Schițanu Alina1 

Coordonator: asist. univ. Ilie Gîrneț  

Administrația publică locală e considerată ca fiind cea mai apropiată de 

cetățeni. La nivelul ei sunt luate o mulțime de decizii care au un impact 

considerabil asupra calității vieții populației. În acest articol sunt menționate 

unele probleme cu care se confruntă comunitățile locale și sunt analizate 

capacitățile funcționale ale administrației publice locale de a rezolva aceste 

probleme. Calitatea serviciilor prestate determină imaginea administrației 

publice, indiferent de nivelul acesteia-local sau central. Organizarea 

administrației publice a constituit dintotdeauna obiect de cercetare pentru 

dreptul administrativ și știința administrației, doctrina occidentală având o 

poziție diferită în funcție de tradiții, natura regimului politic, optica cu 

privire la raportul dintre dreptul constituțional și dreptul administrativ. 

Problema caracterului prestator al activităților administrative a evoluat mult 

pe parcursul timpului. Rolul administrației publice este de a anticipa 

provocările societale și de a le aborda în mod proactiv pentru a diminua 

șocurile resimțite de cetățeni și de întreprinderi. 

Cuvinte-cheie: administrație publică locală, probleme, cetățeni, autorități, 

schimbări. 
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IMPACTUL COVID-19 ASUPRA MANAGEMENTULUI RESURSE 

UMANE:ASPECTE POZITIVE ȘI NEGATIVE 

Cozma Nicoleta1 

Coordonator: conf. dr. George Cristian Schin  

În această lucrare este cercetat impactul crizei pandemice asupra 

managementului resurse umane,și punerea în evidență a provocărilor pe 

care le-a întălnit managementul resursei umane,dar și resursa umană din 

perspectiva administrație publice. Managementul resurse umane reprezintă 

o ramură importantă în societate,prin care se manifestă gestionarea eficientă 

a personelor dintr-o organizație sau companie. În prezent,  acest domeniu se 

confruntă cu necesitatea schimbării metodelor,tehnicilor de lucru,și găsirea 

unor modalități noi de activitate,adaptându-se la confruntările provocate de 

Covid-19. Prin urmare,aici se aplică tedințele post-pandemice noi de 

performare a managementului resursei umane. Scopul acestei lucrări constă 

în evidențierea vulnerabilități managementului resurse umane,și a resursei 

umane,ca fiind o sursă cheie a administrație publice,și prezentarea măsurilor 

aplicate de către manageri. Metodete de cercetare ale acestei lucrări se 

regăsesc în analiza materialui teoretic,cu referie la noțiunea de 

management,și resursa umană. Deci acestă lucrare este cercetată prin 

următoarele metode: analiza,sinteză.și comparația. În acest context 

managementul resurse umane  ocupă locul central în societate,dar și în 

domeniul administrativ,cât și factorul determinat al progresului. Resursa 

umană se manifestă ca un imbold pentru schimbare,factorul care o 

determină și o canalizează,precum și agentul care asigura funcționarea în 

scopul schimbării,în contextul oricărei situații de criză. 

Cuvinte-cheie: management, resursa umană, pandemie, adaptare. 
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NORMA JURIDICĂ ÎN SISTEMUL DE DREPT ROMANO-

GERMANIC 

Dodu Elena Sorina1 

Coordonator: lect. dr. Getty Gabriela Popescu 

Această temă  este fundamentată de  evoluția surprinzătoare a 

evenimentelor de-a lungul timpului și în special a perioadei in care trăim 

acum, o perioadă în care pandemia și virusul Covid-19 și-au pus amprenta  

peste tot. Doresc să evidențiez că in această perioadă s-au adoptat diferite 

acte normative, cum ar fi hotărârile de guvern ce stabilesc anumite 

restricții, ce trebuie să fie respectate de toată populația. În această lucrare 

voi evidenția principalele trăsături ale normei juridice, caracteristici, 

structuri și alte aspecte importante ce trebuie cunoscute  Mi-am propus sa 

creez un chestionar, în care, derivând din normele juridice adoptate în 

această perioadă, au fost stabilite reguli de conduită socială. Vor fi 

formulate diverse întrebări legate de această perioadă,  de metodele de 

protecție,  cum putem scăpa de momentele de anxietate in ceea ce privește 

carantina, statul prea mult in casă, in legătură cu vaccinul.  Rezultatele vor 

fi diferite, iar analiza va fi realizată pentru a se afla opinia cetățenilor. În 

concluzie, după finalizarea acestei analize, vom afla răspunsul la întrebările 

formulate în chestionarul de cercetare sociologică, iar autoritățile statului 

vor cunoaște opinia majoritară a cetățenilor, poporul având puterea de a 

schimba ceva in țara noastră prin inițiativă legislativă.   

Cuvinte-cheie: norma juridică, covid-19, lege, analiza, metode de protecție, 

caracteristici  
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PARTICIPAREA POLITICĂ - FACTOR IMPORTANT ÎN 

DEMOCRATIZAREA SOCIETĂȚII 

Vulpe Cristina1 

Coordonator: asist. univ. Gîrneț Ilie 

Participarea politică este o activitate politică, un ansamblu de atitudini şi de 

acte care pot influenţa direct sau mai puţin direct, legal sau mai puţin legal 

deciziile actorilor politici. Pentru a înţelege mai bine importanţa participării 

cetăţenilor în activităţile şi deciziile administraţiei publice, se poate porni de 

la ideea că participarea conferă calitate guvernării, iar o bună guvernare 

poate aduce investiţii, afaceri profitabile, resurse financiare, toate acestea 

contribuind la dezvoltarea economică a societăţii. Pe cale de consecinţă se 

poate îmbunătăţi performanţa şi imaginea instituţiilor democratice, 

reducându-se clientelismul şi corupţia. Implicarea activă a cetăţenilor, ca 

participanţi în cadrul democraţiei, face ca guvernarea să fie din ce în ce mai 

democratică şi eficientă, favorizând construirea încrederii populaţiei în 

instituţiile publice. Unele dintre avantajele implicării politice sunt 

promovarea democrației, a guvernării transparente și integrate și a educației 

sociale. Neimplicarea cetăţenilor în elaborarea politicilor publice are costuri 

mult mai mari, cele mai importante fiind neacceptarea politicii publice, 

contestarea ei, dificultăţi în implementare, care vor conduce la eşecul 

deciziilor. Participarea este importantă nu prin simplul fapt al implicării 

cetăţeanului în procesul decizional, ci prin posibilitatea oferită acestuia de a 

cunoaşte activitatea autorităţilor publice şi de a influenţa procesul 

decizional al acestora, în vederea aducerii deciziei mai aproape de interesele 

cetăţeanului şi ale societăţii. 

Cuvinte-cheie: societate civilă, participare politică, democrație, implicare, 

educație socială 
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INDEMNIZAȚIA DE ȘOMAJ. BENEFICIU DIN PERSPECTIVA 

ABSOLVENȚILOR DE STUDII SUPERIOARE. 

Jicol Carina 1 

Coordonator: conf. dr. Ana Ștefănescu 

Șomajul afectează în prezent foarte mult tinerii, iar din cauza marii 

recesiuni în care ne aflăm, șomajul are o tendință de creștere de lungă 

durată. Astfel, statul îi sprijină pe absolvenții cu studii superioare care nu au 

reușit să se încadreze în muncă în termen de 60 de zile de la absolvire prin 

acordarea unei indemnizații de șomaj în valoare de 250 de lei pe o perioadă 

de 6 luni. În această lucrare mi-am propus să analizez condițiile, obligațiile 

și legislația referitoare la indemnizaţiile de şomaj acordate absolvenților de 

studii superioare. Absolvenții care s-au înregistrat la structurile ANOFM din 

raza de domiciliu/reşedinţă, pot solicita acordarea indemnizaţiei de şomaj 

numai dacă nu urmează o formă de învăţământ, nu realizează venituri sau 

realizează venituri mai mici decât valoarea indicatorului social de referinţă 

în vigoare (500 lei). Actul normativ aplicat este Legea nr.76/2002 privind 

sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de muncă cu 

modificările și completările ulterioare. Înregistrarea absolvenților aflați în 

căutarea unui loc de muncă este o etapă prealabilă și obligatorie în vederea 

obținerii facilităților acordate potrivit Legii nr.76/2002. Astfel, scopul 

acestei lucrări este de a informa absolvenții că indemnizaţia de şomaj 

constituie o formă principală de protecţie socială.   

Cuvinte-cheie: indemnizație de șomaj, absolvent, beneficiu, Legea nr. 

76/2002, condiții 
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CELEBRITĂTILE ÎN POLITICĂ 

       Mihai Mihaela1   

Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

Scopul acestui studiu este de a examina implicarea în politică a 

celebrităților și natura din ce în ce mai întrețesută a celebrității și a politicii. 

Deși ne vom concentra pe problemele contemporane, introducerea 

celebrității în sfera politică nu este în niciun caz un fenomen recent. 

Celebritățile sunt în mare parte personaje care sunt promovate de mass-

media, sunt scoase în lumina reflectoarelor, iar publicul urmărește cu interes 

activitatea lor, tocmai pentru că acestea sunt foarte active atât pe social 

media, cât și în viață reală, în ideea în care acestea să nu își piardă faima cu 

care au fost înzestrate. Studiul reliefează faptul că implicarea vedetelor în 

politică a crescut cu fiecare campanie. Partidele politice acceptă implicarea 

vedetelor, deoarece atrag atenția și sprijinul financiar pentru campania lor. 

Vedetele de bunăvoie participă fie pentru că cred că pot face diferența, fie 

pentru că simt că, într-un fel, își vor crește propriul nivel de comercializare. 

Dezbaterile actuale privind implicarea celebrităților în politică se 

concentrează pe ideea dacă acestea sunt într-adevăr motivate de o carieră 

politică sau este doar o modalitate de a s-și menține popularitatea. O altă 

idee ar fi că sunt implicate în jocuri politice, pentru a atrage electoratul, în 

special tinerii.  

Cuvinte-cheie: celebritate, notorietate, influenta 
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PARTENERIATUL PUBLIC - PRIVAT OPORTUNITATE DE 

DEZVOLTARE A ORAŞUL CANTEMIR 

Pasat Afina1 

Coordonator: asist. univ. Gîrneț Ilie 

Pentru a avea un oraș frumos și prosper sunt necesare elaborarea unor 

obiective reale ale dezvoltării socio-economice a orașului, evidențiând 

principalele aspecte. În articol sunt formulate și tratate principalele 

obiective generale și formarea unui arbore al scopurilor. O atenție 

considerabilă este acordată problemelor existente în oraș, pentru ca oraşul 

Cantemir să devină un loc plăcut, modern şi prosper. Pentru a atinge acest 

obiectiv ne-am pus drept scop să analizăn Strategia de Dezvoltare a oraşului 

Cantemir și să venim cu unele recomandări realizate prin parteneriate public 

- private. Din dorinţa de a oferi condiţiile necesare unui trai decent pentru 

cetăţenii, cât şi pentru cei ce doresc să vină în oraş, dorim să ne implicăm în 

proiecte în ceea ce priveşte modernizarea iluminatului public stradal, 

instalarea camerelor video în spațiul public, crearea terenulrilor de joacă 

pentru copii, construcţia unei săli de sport moderne, amplasarea 

tomberoanelor pentru sortarea gunoiului. Scopul general al strategiilor este 

corelat cu rolul pe care îl are administraţia publică locală în gestiunea 

oraşului, de a coordona activităţile iniţiate de entităţile publice şi private în 

vederea dezvoltării lor. 

Cuvinte-cheie: parteneriat public-privat, dezvoltare locală, strategie locală, 

strategie de dezvoltare, obietive regionale 
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DISCRIMINAREA LA RECRUTAREA ÎN MUNCĂ PE CRITERIUL 

DE  VÂRSTĂ             
    Studentă: Cocea Alina1 

Coordonator: conf. dr. Ana Ștefănescu 

Sferele în care discriminarea se poate manifesta sunt multiple și vizează în 

principal: condiționarea participării la o activitate economică a unei 

persoane ori a alegerii sau exercitării libere a unei profesii. Discriminarea la 

recrutarea în muncă, pe criteriul vârstei, este un fenomen frecvent pe piața 

muncii din România, atât pentru tinerii absolvenți, cât și în cazul celor cu 

vârsta + 45 de ani, care și-au pierdut  locul de muncă. Prezenta lucrare 

analizează aspecte referitoare la motivele invocate de angajatori când 

resping un ”absolvent” sau un ”senior,”  metodele prin care intervine statul, 

legile în vigoare: Constituția României, Codul Muncii și Legea 76/2002, cu 

modificările și completările ulterioare, acestea având rolul de a  

reglementata  discriminarea și de a stimula încadrarea în  muncă a celor 

două categorii de persoane defavorizate. Legea76/2002 conține și conceptul 

de  "discriminare pozitivă " - subvenționarea locurilor de muncă pentru 

persoanele de peste 45 de ani".Conceptul de discriminare la încadrarea în 

muncă a celor două categorii de persoane a devenit o problemă atât la nivel 

național cât și la nivel mondial, la acest moment fiind amplificată și de 

pandemia Covid-19. Motivul pentru care persoanele de peste 45 de ani, 

trebuie să rămână în câmpul muncii este faptul că speranța de viață a 

crescut,  dețin experiență profesională, iar absolvenții alături de ei se pot 

integra mai ușor. Astfel, vom putea avea pe viitor oameni pregătiți în 

câmpul muncii, iar cei cu vârsta de peste 45 de ani își vor găsi utilitatea și 

vor avea satisfacția de a împărtăși celor tineri din experiența lor. 

Cuvinte-cheie: discriminare, angajare, legislație, absolvenți,+45 ani. 
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PRECIZĂRI UTILE PRIVIND PRIMA DE INSERȚIE 

Cojocaru Nicoleta-Mihaela1 

Coordonator: conf. dr. Ana Ștefănescu 

Odată cu finalizarea studiilor, absolvenții, indiferent de nivelul de studii pe 

care l-au absolvit, pot beneficia de diferite facilități prin intermediul 

Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă. Aceste beneficii sunt 

reglementate prin intermediul Legii nr. 76/16.01.2002 privind sistemul 

asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu 

modificările și completările ulterioare, însă nu sunt foarte populare prin 

rândul potențialilor beneficiari. Astfel, prin studierea îndeaproape a legii 

mai sus menționate și a diferitelor surse oficiale de informare pe care viitorii 

absolvenți le au la dispoziție pentru a le „întinde o mână de ajutor” în 

momentul final al învățării, am realizat un proiect prin care doresc să le fac 

cunoscut colegilor mei, viitori absolvenți și licențiați în Administrație 

Publică, și nu numai, un beneficiu financiar pe care Agenția Națională 

pentru Ocuparea Forței de Muncă ni-l oferă în schimbul îndeplinirii câtorva 

condiții esențiale. Prima de inserție este o valoare financiară pe care un 

absolvent o poate aborda în momentul finalizării studiilor, iar necunoașterea 

informațiilor esențiale asupra sa nu duc decât la pierderea unor oportunități 

cu care nu avem șansa să ne întâlnim zilnic. Drept urmare, acumularea unor 

noi informații este întotdeauna binevenită, iar informarea asupra unui 

subiect atât de important pentru viitorii absolvenți, din punctul meu de 

vedere, este ca o „lumină la capătul tunelului”.  

Cuvinte-cheie: administrație publică, absolvenți, șomaj, beneficiu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Universitatea „Dunărea de Jos”, Galați, Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice.  

Specializarea Administrație Publică, Anul II., nicolici.miha13@yahoo.com 
 



 

 

 
GALAŢI  14 mai 2021 

CONCEPTUL  ȘI TIPURILE DE ENERGIE VERDE 

Daskalytsia Anatolii1                                                                                                

Coordonator: lect. dr.Valentina Cornea                              

În prezent starea ecologica a globului pământes nu este prea bună, chiar 

putem afirma că se află într-o stare gravă. Poluăm foarte mult pamântul 

folosind energie dobanditâ din petrol și alte sorse poluante. Din acest motiv 

avem nevoie de o altă sursă de energie, așa zisă energie regenerabilă. 

Energia verde este orice tip de energie care este generată din resurse 

naturale. Cheia acestor resurse energetice este că acestea nu dăunează 

mediului, din cauza unor factori precum emisiile de gaze cu efect de seră. 

Ca sursă de energie, energia verde provine adesea din tehnologii de energie 

regenerabilă, cum ar fi energia solară, energia eoliană, energia geotermală, 

biomasa și hidroelectricitatea. Fiecare dintre aceste tehnologii funcționează 

într-un mod diferit, fie că obține energie de la soare, cum ar fi panourile 

solare, fie că folosește turbine eoliene sau un flux de apă pentru a genera 

energie. 

Cuvinte-cheie: energie tradițională, energie verde, resurse, regenerabil 

 
TITLUL COMUNICĂRII: ROLUL AVOCATULUI POPORULUI ÎN 

APĂRAREA DREPTURILOR FUNDAMENTALE ALE OAMENILOR               

       Petrea Oana Ionela 2 

Coordonator: Lector dr. Elisabeta Slabu 

Creată la nivel constitutional, în România instituţia Avocatul Poporului a fost 

înfiinţată şi a început să funcţioneze după adoptarea legii sale organice –Legea nr. 

35/1997. Avocatul Poporului exercită un mandat general de apărător al drepturilor şi 

libertăţilor persoanelor fizice în raporturile acestora cu autorităţile publice, 

valorificând tradiţia şi experienţa clasicului Ombudsman vest-european. Indiferent 

de modul şi denumirea sub care instituţia Avocatului Poporului a fost reglementată 

de către fiecare stat în parte, rolul său este acela de apărător al drepturilor 

persoanelor în raporturile acestora cu autorităţile publice, iar mijloacele de exercitare 

ale acestui mandat general variază de la stat la stat.  

 

Cuvinte-cheie: drepturi fundamentale, Avocatul Poporului, Ombudsman  
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MASS MEDIA– A PATRA PUTERE ÎN STAT 

Nicolae Marcela 1 

Coordonator: lect. dr. Cristina Patrascu  

Câţi dintre noi ne mai punem astăzi întrebări legate de provenienţa mass-

media, a mijloacelor de comunicare? De fapt, câţi dintre noi cunoaştem 

adevărata definiţie a acesteia? Aţi fi mai mult decât surprinşi, dacă aţi ciuli 

o dată urechea la ceea ce se discută în public sau la ceea ce se dezbate la 

televizor, să constataţi că mare parte a oamenilor fac o confuzie. Cred că 

mass-media sunt reporterii, paparazii, presa, toţi cei care transmit informaţii 

sub formă de ştiri şi articole. Mass media a parcurs un drum lung până să 

ajungă la a fi numită a patra putere în stat, după tradiţionalele puteri 

prezente într-un stat democratic – legislativă, democratică şi judecătorească. 

Mass media a fost instituţionalizată şi transformtă într-o putere civică, 

deoarece era o necesitate pentru ca societatea democratică să se poată 

dezvolta armonios şi pentru a asigura libertăţii individuale o arie de 

exprimare mult mai mare. Într-o societate democratică este nevoie ca 

publicul să fie bine informat şi să aibă acces la mai multe puncte de vedere, 

iar toate acestea sunt oferite de către mass-media. Această a patra putere în 

stat are posibilitatea de a semnala abuzurile puterii, ale celor aflate la 

conducerea ţării, de a iniţia schimbări şi de a transforma societatea. 

Totodată, presa are puterea de a forma opinii, de a infleunţa şi de a 

manipula opinia publică, şi chiar să influenţeze luarea unor hotărâri cu 

caracter juridic sau politic, prin “scurgerea” unor informaţii în presă. 

Trebuie să cuprindem şi aspecte pozitive ale mass-mediei, care au făcut din 

aceasta a patra putere în stat, şi anume, faptul că prin intermediul ei, 

oamenii sunt permanent ţinuţi la curent cu informaţii, evenimente şi 

întâmplări care au loc nu doar în ţară, ci şi pe întreg mapamondul. Prin 

intermeduul acesteia, aflăm care sunt problemele reale ale societăţii, cu ce 

se confruntă lumea, abuzurile şi corupţiile care au loc şi tot prin ea, oamenii 

se pot mobiliza pentru a schimba ceva, pentru a lupta pentru o lume mai 

bună.  

 

Cuvinte-cheie: putere, stat, mass media, societate, transfromare 
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PREŞEDINŢIA PRIN OCHII UNEI FEMEI 

Micu Andreea1  

Coordonator: lect. dr. Valentina Cornea 

Încă din cele mai vechi timpuri, oamenii au considerat că ocupaţiile se 

împart în două categorii: cele destinate bărbaţilor şi cele destinate femeilor. 

Cu toate acestea, în timp au apărut dovezi care să susţină ideea conform 

căreia femeile pot face şi alte lucruri. Dar ce putem spune despre implicarea 

în viaţa politică? Ar putea o femeie să ajungă preşedinte? La nivelul Uniunii 

Europene, dintre cele 27 de state membre, doar trei au femei în funcţia de 

conducător al statului: Danemarca, Estonia şi Slovacia. În restul ţărilor, 

această funcţie este reprezentată de bărbaţi. În acest articol am prezentat 

situaţiile din Estonia şi Slovacia, deoarece în aceste ţări femeile ocupă 

funcţia de şef al statului, în Estonia fiind vorba despre Kersti Kaljulaid, iar 

în Slovacia, despre Zuzana Čaputová. Din câte se pare, în timpul pandemiei 

de Coronavirus, ratele de infectare au fost mai mici în ţările conduse de 

femei. În sfera politică se pot implica atât bărbaţii, cât şi femeile, în egală 

măsură. Atunci când vorbim de ocuparea funcţiilor de conducere, nu ar 

trebui să urmărim câte funcţii sunt ocupate de femei şi câte sunt ocupate de 

bărbaţi, ci ar trebui să fim atenţi la îmbunătăţirile care au loc în orice 

domeniu. 

Cuvinte-cheie: preşedinte, femeie, Uniunea Europeană, sfera politică. 
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MODUL DE GUVERNARE ȘI INFLUENȚA ASUPRA FERICIRII            

       Russu Olesea1 

Coordonator: lect. dr. Valentina Cornea 

Fericirea este unul dintre subiecte căruia i se acordă, actualmente o 

importanță din ce în ce mai mare, în special pentru ființele umane. Aceasta 

manifestă o latură complexă, multidimensioanlă, cu o serie de factori  și 

variabile de influență. Cu toate  acestea, fericirea este un subiect  abordat nu 

doar de către psihologi, filosofi, sociologi, economiști, teologi, dar a 

provocat atenția guvernelor, ceea ce a determinat evaluarea impactului 

politicilor guvernamentale prin prisma fericirii. Centralitatea acestei lucrări 

constă în identificarea relației dintre guvern și fericire, precum și a rolului 

guvernului în crearea și promovarea acesteia, explorând influența modului 

de guvernare asupra fericirii, și oferind un răspuns la întrebarea dacă 

guvernele pot crea fericire?. Corelațiile puternice între modul de guvernare 

și fericire sunt evidențiate printr-o analiză  comparativă, statistică a 

indicatorilor de guvernare și de fericire între țări, și a efectelor acțiunilor 

guvernamentale. Rezultatele lucrării dovedesc raportul de cauzalitate între 

fericire și mod de guvernare și  întăresc ideea că oamenii trăiesc mai fericiți 

în statele bine guvernate. 

Cuvinte-cheie: fericire, guvern, mod de guvernare, politică, individ, 

societate 
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TIPURI DE REFORMĂ ÎN STATELE EUROPENE 

Pavel Diana1 

Coordonator: lector dr. Cristina Pătrașcu 

Încă din titlul acestei lucrări se va observa menționat cuvântul cheie, ori 

subiectul principal și anume „reformă”. Ceea ce trebuie, totuși, scos în 

evidență este și strânsa și importanta legătură dintre reformă și administrația 

publică, prezente în mai toate statele lumii, dar și felul în care aceste două 

se unesc. Astfel, urmează definițiile celor două amintite mai sus pentru a 

putea stabili și elementele comune ce dau naștere acelei legături. Conform 

Dicționarului Explicativ Român, reforma reprezintă o transformare politică, 

economică, socială, cu caracter limitat sau de structură pentru a realiza un 

progres. Administrația publică este definită de către Codul administrativ ca 

un total al activităților desfășurate, în regim de putere publică, de organizare 

a executării și de executare în concret a legii și de prestare de servicii 

publice, în scopul satisfacerii interesului public național/general. În urma 

acestor definiții, se observă elementele comune ale reformei și ale 

administrației publice și anume: transformarea, progresul care trebuie să 

ducă la un trai mai mult decât favorabil pentru cetățeni, care să asigure 

satisfacerea interesului public ce este urmărită de administrația publică. În 

cadrul acestei lucrări vor fi prezentate tipurile de reformă din statele 

europene. 

Cuvinte-cheie: reformă, administrația publică, state europene 
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REFLECTAREA DECIZIILOR PUBLICE ÎN RESPECTAREA 

EGALITĂȚII DE GEN ÎN ROMÂNIA 

Buzdugan Monica Alexandra1  

Coordonator: conf. dr. Mădălina Elena Mihăilescu 

Articolul pune în evidență respectarea egalității de gen în luarea deciziilor 

publice pe teritoriul României. Chiar dacă femeile aleg să se implice într-un 

număr cât mai mare în procesul decizional,  atingerea parităţii în 

reprezentarea femeilor este un proces în continuă desfăşurare deoarece 

acestea  nu au întodeauna acces la oportunitățile destinate bărbaților și nu 

reușesc să-și exercite drepturile pe deplin, acestea fiind, teoretic, aceleași. 

Prin acest articol se propune identificarea opiniilor stereotipice cu privire la 

rolul pe care ar trebui să îl joace femeia în societate, modul cum sunt 

surprinse femeile, dar și bărbații în procesele decizonale și măsurile ce pot 

fi luate pentru a îmbunătăți echilibrul între femei și bărbați, ceea ce indică 

implementarea unor bune practici, măsuri și strategii de susținere. Pe lângă 

consolidarea și extinderea sistemului democratic, participarea mai multor 

femei la procesul decizional politic aduce mai multe beneficii asupra 

societății precum: societăți mai echitabile și o guvernare favorabilă 

incluziunii, niveluri de trai mai ridicate, evoluția pozitivă în educație, 

sănătate și infrastructură, precum și o reducere a corupției politice. 

Cuvinte-cheie: proces decizional, egalitate de gen, femei, bărbați 
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Secțiunea JUSTIȚIE ȘI GUVERNANȚĂ ÎN 

STATUL DE DREPT 

Secțiune specială pentru studenții programelor de master 
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CONSIDERAȚII PRIVIND MUNCA CU TIMP PARȚIAL A 

ANGAJAȚILOR - ANALIZĂ COMPARATIVĂ ÎNTRE SECTORUL 

PUBLIC ȘI PRIVAT               

       Banciog Petrică1 

Coordonator: conf. dr. Ana Ștefănescu 

Timpul destinat muncii este un element foarte important atunci când este 

analizată  natura raporturilor ce iau naștere între angajator și salariat. 

Utilizând comparația ca principală metodă de cercetare științifică, îmi 

propun ca în acest studiu voi compara și căuta asemănări și/sau diferențieri 

între contractele individuale de muncă cu timp parțial ale salariaților din 

sectorul privat și ale personalului contractual din sectorul public, precum și 

asemănări și/sau diferențieri între cele două tipuri de contracte individuale 

de muncă cu timp parțial și actul de numire în funcția publică cu timp 

parțial, specific funcționarilor publici. Utilitatea studiului este atât teoretică 

cât și practică, deoarece contribuie la eliminarea confuziilor și a erorilor 

atunci când se întocmesc contractele individuale de muncă cu timp parțial 

pentru salariații din sectorul privat și pentru personalul contractual din 

sectorul public, respectiv, actele de numire în funcția publică cu timp 

parțial. De asemenea, studiul poate ajuta să fie înțeleasă mai bine executarea 

acestor acte juridice, contribuind astfel la eliminarea conflictelor dintre 

angajați și angajatori. Nu în ultimul rând, sper să fie apreciată noutatea 

studiului, deoarece implică o comparație și o înțelegere între trei categorii 

de prevederi, precum și înțelegerea relației dintre dreptul comun și legea 

specială. 

Cuvinte-cheie: muncă cu timp parțial, salariat, personal contractual, 

funcționar public 
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POSIBILE EVOLUȚII ALE DEMATERIALIZĂRII PRIN 

INTERMEDIUL TEHNOLOGIEI BLOCKCHAIN 

Coman Marinela1 

Coordonator: lect. dr. Alexandru Bleoancă 

Blockchain-ul este o tehnologie nouă, revoluționară ce se află în plină 

expansiune și care ar putea schimba întreaga lume. Caracteristicile 

tehnologiei blockchain, cum ar fi capacitatea de a înregistra și de a stoca 

informații pe baze de date distribuite, imuabilitatea și capacitatea de a 

elimina intermediarii fac această tehnologie atractivă pentru o arie largă de 

domenii și sectoare de activitate extinzându-se dincolo de sfera serviciilor 

financiare pentru care a fost inițial creată. Lucrarea analizează posibilele 

aplicații ale tehnologiei blockchain care ar putea sta la baza procesului de 

dematerializare juridică cu care ne confruntăm în prezent. Datorită 

adaptabilității și ușurinței sale de utilizare, tehnologia blockchain ar putea 

contribui la construirea unui noi societăți bazate pe digitalizare care ar putea 

răspunde, în același timp, nevoilor dinamice ale societății actuale. Poate 

crea o lume mai eficientă și mai prosperă în care oamenii pot fi conectați 

între ei fără a fi nevoie de intermediari. 

Cuvinte-cheie: tehnologia blockchain, dematerializare, digitalizare  
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DREPTURILE PACIENȚILOR ÎN CERCETAREA BIO-MEDICALĂ 

Jalbă Andreea-Nicoleta1 

Coordonator: conf. dr. Andreea-Elena Matic 

Cercetarea bio-medicală reprezintă unul dintre factorii care au determinat 

evoluția medicinii. Cu toate acestea, nu trebuie să uităm că rolul principal 

nu îl au metodele aplicate, obiectivele sau concluziile cercetării, ci 

pacientul. Istoria ne-a arătat că „omul este lup pentru om”, ceea ce a condus 

la conturarea conceptului de „drepturi ale pacienților”. Prezentul studiu se 

focalizează asupra drepturilor pacienților în ipoteza participării la cercetarea 

bio-medicală. Pentru a fi evitată încălcarea prerogrativelor participanților s-

a instituit un cadru normativ amplu și complex, însă acest lucru nu a 

împiedicat apariția unor probleme legate de etica cercetării bio-medicale. 

Prin urmare, în acest studiu am propus evidențierea atât a drepturilor 

pacienților în general, cât și în cadrul cercetării bio-medicale subliniind 

modalitatea de desfășurare a acesteia și limitele eticii și moralei ce trebuie 

respectate, astfel încât să nu existe limitări ale drepturilor fundamentale ale 

individului, aflat în postura de pacient. Având drept punct de plecare 

legislația internă și internațională în vigoare, perspectiva literaturii de 

specialitate și nu numai, studiul propune o imagine în ansamblu a 

drepturilor pacienților în cercetarea medicală. Astfel, putem afirma că 

utilitatea cercetării este mai mare atât timp cât își atinge obiectivele și 

acordă prioritate drepturilor beneficiarului, nu așa-numitului „bine suprem”.    

Cuvinte-cheie: pacienți, drepturi, etica cercetării bio-medicale.   
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EXPERIMENTE PE CELULE STEM UMANE-CONSIDERAȚII 

ETICE ȘI LEGISLATIVE 

Nucă Nicoleta1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic 

În lucrarea de față mi-am propus să tratez tema ”Experimente pe celule stem 

umane-considerații etice și legislative” prin intermediul unei abordări 

minuțioase a acestui subiect ce prezintă un interes deosebit la nivel global. 

Pentru aceasta, în prima parte obiectivul studiului îl reprezintă 

caracteristicile și proprietățile generale ale celulelor stem umane, care sunt 

subiectul numeroaselor cercetări și dezbateri, precum și punctul de plecare a 

noilor tehnologii. În a doua parte am descris tratamentele cu celule stem 

umane și experimentele efectuate cu acestea, care se realizează în domeniul 

științific și medical, iar în  a treia parte am abordat considerațiile etice și 

legislative despre aceste experimente, căci subiectul dat reprezintă o temă 

foarte controversată de natură etică, religioasă, științifică și filosofică pe 

care utilizarea lor le-ar putea avea supra omului ca ființă și asupra viitorului 

de natură umană. Ca metode de cercetare folosite și modul de culegere a 

informațiilor am îmbinat doctrina științifică cu studii de specialitate, 

prezentând, totodată, și o confruntare pozitivă a opiniilor și conceptelor 

existente vizavi de un aspect sau altul al lucrării.    Rezultatele preconizate 

și principalele constatări ale studiului le putem deduce din revoluțiile 

majore pe care le vor aduce aceste experimente pe celule stem umane pentru 

viitorul societății.  

Cuvinte-cheie: celule stem umane, embrion, etică, cordon ombilical 
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ETICA DEZVOLTĂTII INTELIGENŢEI ARTIFICIALE 

Scafaru Ionela-Bianca1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic 

Inteligenţa artificială este un subiect actual şi cu multe implicaţii în evoluţia 

societăţii. De-a lungul timpului acest concept de inteligenţă artificială a 

trecut prim mai multe etape de integrare, ajungând astăzi să fie baza a unei 

multitudini de activităţi pe care le întreprindem zilnic. Utilizarea tehnologiei 

ce include inteligenţa artificială ridică problema creării unui cadru de norme 

etice care să protejeze drepturile indivizilor. Această lucrare s-a 

fundamentat pe experiențele zilnice, pe care în mare parte anul 2020 ne-a 

făcut să le conștientizăm. Lucrările de specialitate care tratează aspectele ce 

ţin de amploarea „fenomenului” numit inteligenţă artificială aduc în atenţia 

noastră efectele pozitive, dar şi negative ale acestei expansiuni a tehnologiei 

fundamentate pe principiile inteligenţei artificiale. Cert este că viitorul 

trebuie să fie ghidat într-un sens în care inteligenţa artificială va fi folosită 

în scopuri benefice omenirii, prin integrarea sa în domeniile vitale societăţii, 

ca: medicina, economia, ştiinţa etc. În dezvoltarea acestui concept este 

necesar a se avea în vedere construirea unei etici digitale pe care giganţii 

tehnologiei trebuie să şi-o însușească şi să menţină un mediu favorabil 

coordonării oamenilor cu sistemele de inteligenţă artificială.  

Cuvinte-cheie: inteligenţă artificială, etică, drepturi, viitor 
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PERSPECTIVE ETICE ASUPRA CLONĂRII 

Soltan Andreea-Daniela1 

Coordonator: conf. dr. Andreea Matic 

Fenomenul clonării este unul care a apărut în viețile noastre cu mult timp în 

urmă. Curiozitatea oamenilor și dorința de a evolua în domeniul științelor 

ne-a adus în punctul dezvoltării acestei proceduri de clonare. Clonarea a fost 

cândva un subiect tabuu, astăzi ajungând să fie un proces la care majoritatea 

oamenilor cu probleme apelează la el. Este un proces aplicat în domeniul 

geneticii, prin diferite proceduri precum fertilizare in vitro sau inseminarea 

cu donor – proceduri pe care le-am abordat în cuprinsul lucrării. Inițial 

experimentele s-au bazat și realizat pe animale, primul animal clonat fiind 

oaia Dolly; acesta fiind începutul care a dus la dorința de a reuși să se 

impună acest fenomen și în rândul oamenilor. Este o lucrare ce are la bază 

experimentele realizate de oameni. Există lucrări de specialitate care 

abordează acest subiect destul de generos. În ceea ce privește viitorul, 

putem considera că acesta va fi unul benefic pentru acest fenomen. 

Procesele care se realizează acum, în viitor este posibil să fie înlocuite de 

altele mult mai eficiente, iar împreună cu scurgerea timpului în favoarea 

acestui proces de clonare, oamenii vor învăța să fie mai dezinhibați și să îl 

accepte mult mai ușor. 

Cuvinte-cheie: clonare, genetică, experimente, evoluție 
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EGALITATEA DE ȘANSE. DREPTUL COPIILOR ȘI A TINERILOR 

CU DIZABILITĂȚI LA EDUCAȚIE 

Dima Anamaria Vanda1 

Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

Lucrarea abordează noțiuni privind accesul la educație a copiilor și tinerilor 

cu dizabilități intelectuale și fizice în contextul drepturilor omului. Prezintă 

trecerea printre etapele procesului evaluării accesibilității, a egalității  și a 

incluziunii în educație la nivel internațional și național. Declarația 

Universală a Drepturilor Omului din 1948, Convenția U.N.E.S.C.O. din 

1960 și Convenția privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități adoptată în 

2006 și intrată în vigoare în martie 2008 sunt trei dintre tratatele 

internaționale care consacră în mod expres drepturile oricărei persoane 

indiferent de rasă, culoare, sex, limbă, religie, opinie politică sau orice altă 

convingere, origine națională sau socială, avere, naștere etc., la educație.  În 

România, ca stat semnatar, prevederile acestor tratate au fost preluate și 

adaptate în legislația internă, notabilă fiind Legea nr.1/2011 - Legea 

Învățământului. În cuprinsul lucrării se regăsește și situația copiilor cu 

C.E.S. (cerințe educaționale speciale) înscriși în învățământul românesc, dar 

și a celor înscriși în sisteme de învățământ din diferite state europene. Copiii 

cu dizabilități au dreptul să învețe în orice școală. Acești copii sunt diferiți, 

nu inferiori! 

Cuvinte-cheie: educație, drepturi, copii, dizabilități, cerințe educaționale 

speciale 
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LIBERTATEA DE EXPRIMARE ÎN SPAȚIUL VIRTUAL  

State Andrada-Iulia1 

Coordonator: Conf. uni. dr. Andreea Elena Matic 

Am ales această temă controversată deoarece accesul la spaţiul virtual a 

devenit mult mai accesibil și  este susţinut prin Strategia Naţională privind 

Agenda Digitală pentru România, respectiv Agenda Digitală pentru Europa. 

Acest acces poate fi utilizat nu numai în scopul acumulării de informaţii cât 

şi în ideea împărtăşirii unor idei sau păreri către grupuri ţintă diferite sau 

către persoane individuale. În tematica abordată am construit argumentele 

pe marginea unei spețe privind libera exprimare în mediul online. Am 

urmărit reliefarea argumentelor pro şi contra exercitării dreptului la libera 

exprimare şi efectele pe care aceste ieşiri la lojă le pot avea faţă de membri 

comunităţii ce intră în contact, fie că au sau nu legătura sau cunoştinţe cu 

aceasta. Libertatea de exprimare pe internet reprezintă atât un drept cât şi o 

voinţă puternică ce se află în interiorul oricărei persoane de a se exprima şi 

de a-şi împărtăşi ideile cu alţi membri ai societăţii, în vederea aflării 

adevărului şi pentru a contribui la bunăstarea societăţii şi implicit a 

cetăţenilor. 

Cuvinte-cheie: libertatea de exprimare, drepturile şi obligaţiile autorilor de 

conținut. 

SCHIMBĂRILE CLIMATICE – PRINCIPALUL MOTOR AL 

POLITICILOR DE MEDIU ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ 

Borș Oana Andreea 

                             Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

Politicile de mediu au la bază principiul precauției, revenirii și corectării 

poluării la sursă. Cea mai elocventă idee desprinsă în urma cercetării este 

aceea că „poluatorul plătește”.  Îmi propun prin acest studiu să pun în 

evidență faptul că Uniunea Europeană reprezintă factorul cheie care 

„ghidează” schimbările climatice. Susțin acest fapt deoarece consider că 

Uniunea Europeană este un motor de dezvoltare ce se află în spatele 

politicilor de mediu și poate de altfel să reprezinte un agent supraveghetor 

de respectare a acestor politici. 

 

Cuvinte-cheie: motor, schimbări climatice, Uniunea Europeană, poluator, 

politici de mediu.  
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OGLINDA ȘI BALANȚA – ADMINISTRAREA PAGINILOR WEB 

OFICIALE ȘI A SERVICIILOR JURIDICE ÎN JUDEȚELE JIURGIU 

ȘI HUNEDOARA PRIN PRISMA EFICIENȚEI ȘI EFICACITĂȚII 

Vasiliu Eugen-Florin1 

Coordonator: lector dr. Valentina Cornea 

La nivelul percepției publice, contractele de achiziții de servicii ale 

unităților teritorial-administrative sunt asociate cu irosirea, uneori 

nejustificată a banilor publici. În baza a două studii de caz - administrarea 

paginilor web oficiale și a serviciilor juridice în județele Giurgiu și 

Hunedoara explorăm această îngrijorare.  

Cele două servicii analizate - creare/întreținere site și asistență juridică - pot 

fi achiziționate atunci când personalul angajat nu le poate asigura. Studiul 

analizează informații oficiale ale autorităților publice locale, colectate prin 

intermediul chestionarului. Acestea sunt analizate din perspectiva 

externalizării și a teoriei părților interesate, raportat la principiile eficienței 

și eficacității.  

Cuvinte-cheie: cheltuieli publice, website, servicii juridice, parte interesată 
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EUTANASIA –PERSPECTIVE MORALE ȘI JURIDICE             

       Colioglu-Matei Mariana1 

Coordonator: Lector univ.dr. Andreea Elena Matic 

Eutanasierea este una dintre cele mai controversate probleme ale întregului 

secolul  XX și începutul secolului XXI. Formulând argumente divergente în 

domenii precum etica, medicina și justiția, eutanasia și-a găsit adepții și 

adversarii în rândul oamenilor de știință, dar și în rândul altor categorii ale 

populației. Cotroversele eutanasiei fac parte dintr-o problemă mai largă cea 

a dreptului de a decide propria moarte. Aprigii apărători ai libertății 

individuale susțin că omul  are dreptul să renunțe la viață dacă consideră că 

este necesar. În Codul penal, eutanasierea este denumită ucidere la cererea 

victimei, ceea ce în anumite situații speciale nu este o infracțiune. Această 

problemă a provocat multe discuții, atât în lumea medicală, cât și în cea 

juridică. Etica medicală nu acceptă eutanasierea, deoarece medicul este 

obligat să salveze vieți, chiar și în cazul pacienților care suferă de boli grave 

sau incurabile. Această concepție se bazează pe posibile erori de diagnostic, 

consimțământul incert al pacientului și mai ales asumarea drepturilor de 

către medic în a decide asupra vieții sau decesului, cu care nu a fost investit. 

Unele legi penale, precum cele olandeze și belgiene, au acceptat 

eutanasierea ca legală. Acest lucru nu mai atrage răspunderea penală a 

medicilor, cu condiția ca suferința să fie ireversibilă și insuportabilă, 

pacientul să declare, în mod repetat și voluntar dorința, actul medical să  fie 

motivat corect, chiar având nevoie de o a doua opinie medicală a altui 

specialist, care nu are nicio legătură cu cazul respectiv. 

Cuvinte-cheie: eutanasie, moralitate,medicină, drept penal, consimțământ 
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DREPTURI ȘI GARANTAREA LOR. STUDIU DE CAZ PRIVIND 

ACȚIUNILE AVOCATULUI POPORULUI REFERITOR LA 

ACTIVITATEA ȘI PROCESUL EDUCAȚIONAL ÎN CONDIȚIILE 

STĂRII DE URGENȚĂ ȘI STĂRII DE ALERTĂ 

                                                                                               Neştian Adia-Angela1, 

Tudosă Georgiana                                                                                           

Coordonator: lect. dr. Valentina Cornea 

Avocatul Poporului este denumirea constituțională sub care s-a organizat și 

funcționează în România clasica instituție a ombudsmanului. Rolul acestei 

instituții îl constituie apărarea drepturilor și libertăților cetățenilor în 

raporturile acestora cu autoritățile publice. Studiul analizează concret 

acțiunile avocatului poporului legate de deciziile privind starea de urgență și 

starea de alertă, acordând o atenție deosebită problemelor ce vizează 

procesul educațional. Se are în vedere modul în care impunerea de către 

autorități a unor măsuri precum purtarea măștilor în sălile de clasă și 

organizarea cursurilor online încalcă dreptul elevilor la educație. De 

asemenea, studiul urmărește să afle dacă într-adevăr avocatul poporului  

este un garant al respectării drepturilor oamenilor, așa cu este stipulat în 

legea fundamentală a statului. 

Cuvinte-cheie: avocatul poporului, dreptul la educație, garantarea 

drepturilor, învățământ online, COVID 19 
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ERA INFORMATIONALA – MOTOR DE DEZVOLTARE 

                                                                         Brat (Cozma) T. Mirela1 

Coordonator:  prof. dr. Violeta Pușcașu 

Descoperirile și cuceririle în domeniul tehnologiei informațiilor și 

comunicațiilor, precum și abilitatea indivizilor sau a organizațiilor de a 

folosi aceste oportunități, au condus la schimbarea profundă a lumii în care 

trăim și au deschis calea erei informaționale. Era informațională sau 

societatea digitală este acea societate în care crearea, distribuția și utilizarea 

informației au un impact semnificativ în mediul economic, politic, social și 

cultural. Imensitatea spațiului virtual este deja de necuprins și toate deciziile 

importante se bazează pe previziuni și așteptări ce necesită un flux 

informațional rapid și de calitate. Informația este calitatea definitorie a erei 

moderne, sângele, combustibilul, principiul vital al lumii noastre, fiind cea 

mai invizibilă dar și cea mai consumată “marfă” a prezentului. Articolul își 

propune să arate care sunt efectele fluxurilor informaționale asupra 

funcționării tuturor ramurilor economiei și ale societătii, informația 

devenind astfel un factor extreme de valoros, un adevărat motor de 

dezvoltare și  „ingredientul” dinamizant  al activității în toate teritoriile în 

care este prezentă. În același timp, aduce în discuție și efectele inflației  de 

informații  dar și modul în care numeroase tehnologii informaționale pot fi 

folosite în scopuri negative. 

Cuvinte-cheie: informație, tehnologie, dezvoltare, societate, teritoriu 
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FANTOMELE GALAȚIULUI, CLĂDIRILE CU UN TRECUT 

STRĂLUCIT ȘI UN PREZENT DEZAMĂGITOR 

Verner Ana-Maria1 

Coordonator: prof. dr. Violeta Pușcașu 

Deși orașul Galați are un istoric foarte bogat, nu toți oamenii îl și cunosc, cu 

atât mai mult dacă facem referire la clădirile acestuia și însemnătatea lor 

pentru oraș.  În această lucrare voi aborba o problemă apărută cu mult timp 

în urmă și care are efecte chiar și în prezent, respectiv abandonul 

monumentelor istorice. Cine a stat în Galați cel puțin câteva zile și a avut 

prilejul de a se plimba prin oraș, cu siguranță a observat cel puțin o clădire 

degradată, care avea însă o arhitectură diferită, specială. Voi încerca prin 

această lucrare să vă prezint câteva dintre aceste clădiri, să vă fac cunoscut 

trecutul lor, starea lor actuală și chiar să ofer câteva soluții pentru 

reabilitarea acestora, din perspectiva mea. 

Cuvinte-cheie: clădiri, istorie, reabilitare, Galaţi 
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SUBORDONAREA SALARIATULUI - LA SEDIUL 

ANGAJATORULUI ȘI LA DOMICILIU,  ÎN REGIM DE 

TELEMUNCĂ 

Vlad Iuliana 

Coordonator: conf. univ. dr. Ana Ștefănescu 

Ca regulă, activitățile salariatului în îndeplinirea sarcinilor de serviciu se 

desfășoară la sediul sau punctul de lucru al angajatorului. Totuși, în 

contextul pandemiei cu virusul Covid-19 pe teritoriul României, pentru 

asigurarea unui echilibru între protejarea stării de sănătate și diminuarea 

impactului economic și social, angajatorii și salariații pot conveni, acolo 

unde este posibil, prestarea muncii de către angajat la domiciliu sau în 

regim de telemuncă. Se naște astfel întrebarea dacă raporturile de 

subordonare ale angajaților care muncesc de la distanță suferă modificări 

față de raporturile de subordonare de la sediul angajatorului. Prin lucrarea 

de față voi încerca să răspund la această întrebare folosindu-mă de 

comparație, ca metodă de cercetare științifică, prin care să evidențiez 

asemănările și deosebirile între situația obișnuită și cea de excepție. Este o 

încercare de a veni astfel în sprijinul angajatorilor și salariaților. Pentu acest 

demers am apelat la legislația în vigoare, precum și la doctrina în materie. 

Cuvinte-cheie: subordonare, muncă la domiciliu, telemuncă, salariat, 

personal contractual, funcționar public 
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CONSIDERAȚII PRIVIND SALARIZAREA PERSONALULUI DIN 

DOMENIUL PRIVAT, DIN DOMENIUL BUGETAR ȘI A 

FUNCȚIONARILOR PUBLICI 

Atanasiu Silvia – Elena1  

Coordonator: conf. univ. dr. Ana Ștefănescu 

În lucrarea de față prezint un studiu al  salarizarii personalului din domeniul 

privat, din domeniul bugetar și a funcționarilor publici pe baza legilor cadru  

cât și a altor reglementări specitice. Pentru studierea acestei problematici 

am  folosit metoda analizei comparative ale salarizării în cele trei domenii. 

Astfel am identificat numeroase deosebiri dar și asemanări asupra 

problematicii analizate cât și importanța cunoașterii drepturilor salariale , și 

nu numai. 

Cuvinte-cheie: salarizare, persanal bugetar, personal contractuat, , 

functionari, analiza, lege 
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DREPTUL LA LIBERA CIRCULAȚIE A FORȚEI DE MUNCĂ DIN 

STATELE FOST COMUNISTE ALE UNIUNII EUROPENE VS 

DREPTUL „LA A AVEA O FAMILIE UNITĂ” 

       Banciog Petrică1 

Coordonator: conf. dr. Mădălina Elena Mihăilescu 

Problematica dreptului la libera circulație a forței de muncă din statele fost 

comuniste ale UE vs „dreptul„la a avea o familie unită” este o problemă 

spinoasă care, pe lângă faptul că, în mare parte, contribuie la declinul 

economic din statele fost comuniste, ele mai produc și adevărate drame 

sociale, cauzate de destrămarea unor familii, de creșterea copiilor de către 

bunici sau alte rude rămase în țară și înstrăinarea lor de părinți, de lipsa unui 

autentic control parental, ceea ce face ca să crească abandonul școlar și 

predispoziția copiilor la delicvență. Utilizând metode de cercetare cum ar fi 

comparația și statistica în special, dar și din domenii precum cel al muncii, 

social, istoric și demografic, îmi propun prin acest studiu să scot în evidență 

eforturile Uniunii Europene de a permite ca familia să fie una unită, 

indiferent unde aceasta ar migra pentru un trai mai bun în urma muncii ei, în 

oricare stat din UE, dar și cât de mult s-a atins sau nu acest obiectiv. 

Cuvinte-cheie: circulația forței de muncă, declin economic, drame sociale, 

control parental, abandon școlar, delicvență 
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PROTEJAREA DATELOR CU CARACTER PERSONAL ÎN UE – 

OBSESIE SAU NECESITATE ABSOLUTĂ?” 

Atanasiu Silvia – Elena1  

Coordonator: conf. dr. Mădălina Elena Mihăilescu 

Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi Facultatea de Ştiinte Juridice, 

Sociale şi Politice Masterat GCTAP, Anul II, Grupa 1 Student: Atanasiu 

Silvia – Elena e-mail: silvia.atanasiu10@gmail.com Rezumat: Domeniul 

protecției datelor, inclusiv cele prevăzute de Regulamentul General privind 

Protectia Datelor 2016/679/UE referitor la protecția persoanelor fizice în 

ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a 

acestor date ("Regulamentul"), este un domeniu de care ne lovim majoritate 

în mai toate domeniile de activitate. Dar ce este de fapt acest domeniu și ce 

înseamnă datele cu caracter personal, când și unde se utilizează urmează să 

analizăm în cele ce urmează. Importanța acestei problebatici revinde asupra 

modului cum se utilizează, particularitățile pe care le au, ce drepturi au 

persoanele vizate și bineînteles respectarea limitei până la încălcarea 

securității acestor date. Cadrul legal privind protecția datelor cu caracter 

personal este adoptat la nivel european și aplicabil statelor membre UE. În 

lucrarea de față vom face cunoștință cu termenii de specialitate, si vom 

analiza necesitatea utilizării acestor date. Cuvinte cheie: protecție, date, 

caracter, personal, regulament, drepturi. 

Cuvinte-cheie: protecție, date, caracter, personal, regulament, drepturi 
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